
Verbale del Consiglio Direttivo CAI Rivoli del 15 gennaio 2025

Alle ore 20.30 del giorno 15 gennaio 2025 si riunisce nella sede il Consiglio Direttivo per discutere il 
seguente ordine del giorno:

1 Approvazione verbale seduta precedente

2 Resoconto riunione Intersezionale

3 Organizzazione gita Intersezionale a carico di RIVOLI del 2 febbraio

4 Prossimo numero del giornalino “Nello zaino"

5 Serata del ricordo: denominazione, programma, preparazione

6 (Ri) Candidature in vista del rinnovo del Consiglio Direttivo (scadenza maggio)

7 Varie ed eventuali

Consiglieri presenti: Abrate Tiziana, Abrate Franco, Cavallo Dario, Cavallo Pierangelo, Carnisio Rosanna, 
Gastaldo Anna, Secondo Giuseppe, Travierso Michele, Usseglio Min Claudio

Assente giustificato: Bonotto Marco

Presidente: Durando Marco

1 Il verbale della precedente riunione, in cui è stato definito il calendario gite, viene approvato senza 
variazioni.

2 Durando relaziona sull’ultima riunione intersezionale, della quale aveva già inviato a tutti i membri del 
Direttivo una relazione dettagliata. Vengono sottolineati alcuni punti, in particolare che nell'ambito del 
progetto Cai Scuola è stata ipotizzata un'attività in montagna con bimbi in tenera età, progetto sul quale ci 
informerà nel dettaglio Chiara Secondo, oggi impossibilitata a partecipare alla riunione. La festa 
intersezionale si terrà l'8 giugno a Bardonecchia in concomitanza con il passaggio nella località dei soci del 
Cai di Parma durante la loro traversata delle Alpi. Doretta Cattaneo del Cai di Alpignano esprime la 
necessità di essere affiancata da volontari nella gestione della rivista Muntagne Noste. È stata prorogata al 
gennaio 2026 l'applicazione della nuova normativa fiscale che comporterà maggiori adempimenti per le 
sezioni, ma in ogni caso sembra tramontata la paventata necessità per le sezioni CAI come la nostra di 
dotarsi di Partita Iva, in quanto non effettuiamo attività commerciali. Il Comune di Coazze non intende più 
costruire la pista ciclabile al col della Roussa, progetto che aveva suscitato la contrarietà del Cai in quanto 
ritenuta invasiva e probabile luogo di passaggio di mezzi motorizzati. La sezione di Bardonecchia organizza 
per i soci dell'alta Valle un corso di avvicinamento allo scialpinismo.

3 Il 2 febbraio P.V. la nostra sezione organizza un’uscita sulla neve per tutte le sezioni dell’Intersezionale. 
Durando e Usseglio, referenti per ciaspole e scialpinismo, si recheranno nei giorni precedenti al passo 
Miette per verificare le condizioni della gita. Al momento purtroppo non è ancora nevicato, ma se il meteo 
fosse favorevole si incaricano di comunicare all'intersezionale l’ora (le 9) ed il luogo di ritrovo (Alpe Bianca 
dopo i Tornetti di Viù) . Durando invierà una email alla presidente dell'intersezionale per chiedere se, in 
caso di assenza di neve, sia preferibile annullare la gita o cambiare meta.

(Post-riunione: si è concordato con la presidente ISZ di proporre una meta alternativa non sulla neve in caso
di persistenza dell'attuale situazione)

4 Al momento sono già pervenuti alla redazione due articoli di Durando e la recensione di due libri e la 
seconda puntata del diario di Amapane a cura di Marcatto. Sono invece da scrivere la relazione della gita 
intersezionale alla Fugera (Abrate T.), della serata sulle Ande (Gastaldo), dell’escursione natalizia e della  
serata di auguri (Secondo),  della proiezione di Durando sui Pirenei che si terrà il 31 gennaio e della gita 



intersezionale del 2 febbraio (articoli in cerca d’autore). L’uscIta del notiziario sezionale è prevista per metà 
febbraio

5 Gastaldo comunica che la presentazione prevista per la serata del 21 febbraio, già organizzata, per motivi 
del relatore non si potrà effettuare. Si pensa di sostituirla con la proiezione su Nepal e Kilimangiaro 
proposta tempo fa da Bonotto o con quella di Manenti del Cai Almese (su scialpinismo in Norvegia), o con il 
cammino in Istria di Bruno Zara. Decideremo in base alla disponibilità dei relatori. Per la serata del ricordo 
di Giacomo Andreotta, fissata per venerdì 18 aprile, si propone il titolo Amarcord.  In quella occasione 
ricorderemo brevemente anche alcuni soci che ci hanno lasciato negli ultimi anni. 

6 Durando, ricordando cha a maggio l’attuale consiglio direttivo ed il presidente giungono a scadenza, 
chiede ai consiglieri se intendono confermare la loro partecipazione al prossimo direttivo.  Tutti i presenti, 
tranne Carnisio, confermano. Le elezioni si terranno il 9 maggio e prima di quella data occorre fare un 
Consiglio per organizzare la serata, si propone il 2 aprile. Durando ha scritto un articolo per il notiziario 
sezionale per sollecitare i soci a dare la propria disponibilità a entrare nel direttivo o comunque a rivestire 
una carica sociale in vista del nuovo triennio. Si spera che qualche socio accetti per portare una ventata di 
novità ed entusiasmo.

7 La gita sociale del 19 gennaio al Viafiorcia viene annullata per mancanza di neve. 

Avendo discusso tutti i punti all’ordine del giorno, la riunione termina alle 22,30.


